
obce Baška
Občasník občanů Bašky, Kunčiček u Bašky a Hodoňovic

4/2015
23. ročník

Zpravodaj
Obsah
Pomoc misijní škole............. 1
Informace z radnice.............. 2
Volné pobíhání psů............... 3
Dodržování vyhlášek........... 3
Zájezd za poznáním............. 4
Povinné očkování psů.......... 4
Pes jako škodná.................... 5
Zpráva Pro Hodoňovice....... 6
Vzpomínky na 2. sv. válku... 7
Úspěšná 1/2 školního roku... 8
Turnaj fotbalových nadějí.... 9
Slackline workshop............ 10

Kalendář
Benefiční koncert 
Bazilika Navštívení 
Panny Marie Frýdek 
18.00 hodin

Baby Bazar 
Obecní úřad Baška
14.00 hodin

Country bál 
hostinec U Čendy 
19.00 hodin

Slackline workshop 
kemp přehrady Baška 
9.00 hodin

Zápis dětí do MŠ 
Mateřské školy 
10.00 hodin

Povinné očkování psů 
různá místa 
08.00 hodin

Jak František pomo-
hl Majdě a Petrovi ... 
Kulturní dům Baška 
15.00 hodin

Za vaši pomoc děkují v misijní škole

zpravodaj@baska.cz
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V pátek 13. března zasáhl souostroví Vanu-
atu, které se nachází v Tichém oceánu, ničivý 
tajfun Pam. Prošel přímo nad ostrovem Tanna, 
kde způsobil největší škody. Podle světové me-
teorologické služby, to byl jeden z největších 
tajfunů, zaznamenán na jižní polokouli. Rych-
lost větru dosahovala přes 300 km v  hodině. 
Beaufortova stupnice větru nemá takový roz-
sah rychlosti, který tajfun Pam měl.

Na ostrově Tanna ve vesnici Lowanatom, 
která má asi 200 obyvatel, pracuje na misijní 
škole, středoškolský učitel informatiky Domi-
nik Maximilián Ramík z Bašky. V ní působí od 
roku 1933 nejstarší katolická misie, kongrega-
ce Bratrů Nejsvětějšího srdce, ve které Domi-
nik působí jako misionář laik. Jeho postřehy 
z života na misii, byly uveřejněny v našem tis-
ku. O historii i současnosti Lowanatomu, se lze 
dočíst na Wikipedii, stránce, kterou Dominik 
založil. 

Aktuální situace na ostrově, jak ji sdělil 
23. března rodičům Dominik M. Ramík

Mám příležitost na chviličku se připojit na 
internet - nějací dobrovolníci nám tady půjči-
li WiFi. Je to totální zkáza. Tanna byla, jak se 
zdá, zasažena nejvíce ze všech ostrovů. Škola 
nebude funkční několik měsíců ... jak dlouho, to 
záleží na tom, jak rychle se nám podaří sehnat 
prostředky na opravu. Většinou to bude záviset 
na darech dobrých lidí, protože vláda nám těž-
ko pošle cokoli co by stálo za řeč. Bude třeba 
zcela vyměnit všechny střechy v celé 
škole, spoustu oken a některé vnitřní 
vybavení. Část počítačů z učebny in-
formatiky jsem zachránil a snad i bu-
dou funkční. Chvála Bohu domky uči-
telů přežily bez poškození a tak máme 
větší štěstí, než 95% obyvatel Tanna - 
a to že večer leháme do suché postele 
a nad sebou vidíme střechu a ne oblo-
hu. Bratři přišli prakticky o celý svůj 
dům a bydlí teď natěsnáni v tom, co 
zbylo. Zbytek misie není lepší, kostel 
cyklon z poloviny odnesl. Ve vesnici 
přežily jen dva domy, většina vesniča-

nů „bydlí“ v základní škole, která taktak pře-
žila. S jídlem zatím nemáme problémy, ale nej-
později za pár týdnů na celý ostrov dopadnou 
důsledky toho, že všechna pole byla zničena a 
nebude toho moc co jíst. Protože celá ekonomi-
ka je tady závislá na tom, co se vypěstuje, bude 
to perný čas a lidé budou mít nouzi. Spousta 
určitě nebude mít ani na to poslat děti do školy. 
Já s jedním dalším učitelem, který nedávno při-
jel z Francie (je povoláním medik) pomáháme 
jak se dá v nemocnici, já většinou překládám 
různým organizacím a vojákům a pomáhám s 
IT (proud máme jen chvílemi z generátoru). 
Máme tu armádu Francie a Austrálie ... snad 
se podaří a pomůžou nám taky se školou, jinak 
budeme mít opravdu velké problémy. Bohu díky 
je tady jen minimum mrtvých, méně než deset 
podle doktora francouzského námořnictva, se 
kterým jsem ráno mluvil. Problémem je zmatek 
a to, že nejde elektřina ani komunikace. I ar-
máda má problém s koordinací a komunikací, 
jak jsem slyšel. Snad se to v následujících týd-
nech zlepší. Co se týče mě, doufám, že nebudu 
nucený z nějakého důvodu odjet. Patřím tady. 
Chci tu zůstat a pomoct dát dohromady tu zou-
falou spoušť ... a až budeme připraveni, zase 
učit místní děti. Snad to bude brzo.

Myslete na nás a modlete se za nás - Miki.
Pokud se chcete připojit k opravám misijní 

školy a internátu v misijní stanici Lowana-
tom na ostrově Tanna na Vanuatu, navštivte, 
prosíme webové stránky: fara.farnostskali-
ce.cz, kde se dozvíte, jakým způsobem mů-
žete pomoci. Děkujeme Vám.

ze společnosti
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Na svých posledních zasedáních Rada 
Obce Baška řešila vedle standardní agendy 
také následující body: 

Rada obce projednala a ukládá 
vyhlásit veřejnou zakázku ve zjednodu-¬¬
šeném podlimitním řízení na realizaci 
stavebních prací s názvem „Chodník 
od zastávky Stonavský po hostinec U 
Mlýna“;
vyhlásit veřejnou zakázku malého roz-¬¬
sahu na realizaci stavebních prací s ná-
zvem „Odvodnění komunikace pod 
Dřevěným kopcem“;
vyhlásit veřejnou zakázku malého roz-¬¬
sahu na zpracování studie stavby s ná-
zvem „Chodník od hostince U Čendy 
po prodejnu spol. Fagella v Hodoňo-
vicích“;
vyhlásit veřejnou zakázku malého roz-¬¬
sahu na zpracování studie stavby s ná-
zvem „Chodník od hostince Bašťanka 
po bývalé brouzdaliště v Bašce“;
vyhlásit veřejnou zakázku malého roz-¬¬
sahu s názvem „Zadavatelská činnost 

pro zpracování zadání veřejné zakáz-
ky s  názvem Komplexní nakládání 
s odpady v obci Baška včetně zpraco-
vání zadávací dokumentace“.

Vedle těchto veřejných zakázek, kterými 
se obec mimo jiné také připravuje na nové 
programovací období pro dotační příleži-
tosti, byla diskutována situace ve školním 
zařízení v Kunčičkách z hlediska venkov-
ního vybavení a naplnění hygienických 
norem ve vlastním objektu MŠ. Výsled-
kem jednání bylo usnesení ve kterém:

Rada obce Baška souhlasí
s  technickými a stavebními úpravami ¬¬
na pozemcích p.č. 3 a 4 v k.ú. Kunčič-
ky  u Bašky, v  souvislosti s projektem 
„Přírodní zahrada u MŠ v  Kunčič-
kách u Bašky“.

Rada obce Baška rozhodla
o uzavření Smlouvy o dílo, jejímž před-¬¬
mětem je posouzení stavu veřejného 
osvětlení a návrh obnovy VO obce Baš-
ka mezi Obcí Baška a Českou společ-
ností pro osvětlování, regionální skupi-
na Ostrava. 

Rada obce Baška jmenuje
pro volební období 2014 – 2018 redakč-¬¬
ní radu Zpravodaje obce Baška ve slo-
žení: RNDr. Martin Čajánek, Ph.D., Ri-
chard Bayer, David Blahut, Mgr. Pavel 
Eliáš, Dajana Zápalková, Mgr. Romana 
Žižková a současně pověřuje odpověd-
ností za obsahovou náplň zpravodaje 
paní Dajanu Zápalkovou a za grafickou 
úpravu pana Davida Blahutu.

Vedle těchto uvedených bodů byly radou 
připraveny a projednány body programu 
uskutečněných dvou obecních zastupitel-
stvech.

RNDr. Martin Čajánek, Ph.D. 
místostarosta obce

Informace z radnice
krátké zprávy

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz

KNIHOVNA BAŠKA I HODOŇOVICE UZAVŘENA
Informujeme čtenáře, že místní knihovna Baška i Hodo-
ňovice bude ve dnech 20. dubna 2015 – 29. dubna 2015 
z důvodu revize knižního fondu v obou knihovnách

UZAVŘENA

První otevírací den pro Bašku: pondělí 4. května 2015 a 
pro Hodoňovice: úterý 5. května 2015

Děkuji za pochopení, 
Dajana Zápalková, knihovnice
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Vážení občané, vzhledem k množícímu 
se volnému pobíhání psů Vám chceme při-
pomenout, že Obecně závazná vyhláška 
obce Baška č. 1/2007, kterou se mění OZV 
č. 2/2005 o čistotě a veřejném pořádku 
v obci ze dne 26. 1. 2005 je stále platná. 
Článek III. upravuje držení a pravidla po-
hybu psů, připomínáme její některá usta-
novení:

psy lze držet ve všech částech obce. Dr-¬¬
žitel psa odpovídá za to, že jeho drže-
ním nevzniknou zdravotní, hygienické 
nebo jiné závady, že nedojde ke zhorše-
ní životního prostřední ani k narušování 
veřejného pořádku, občanského soužití 
a bezpečnosti v obci

volné pobíhání psů po veřejných pro-¬¬
stranstvích je zakázáno. Psa musí dr-
žitel zajistit proti úniku. Na veřejných 
prostranstvích budou psi voděni na vo-
dítku tak, aby neobtěžovali jiné osoby, 
neohrožovali jejich život, zdraví a ma-
jetek 
v  případě pokousání osoby psem, je ¬¬
jeho držitel povinen psa podrobit na své 
náklady patřičnému veterinárnímu vy-
šetření a všem nařízeným opatřením
držitelé psů jsou povinni dbát všech ve-¬¬
terinárních opatření
pes volně pobíhající se bez dozoru na ¬¬
veřejných prostranstvích bude odchy-
cen, je-li jeho odchyt nutný v zájmu lidí 
a zvířat nebo veřejného pořádku. Od-
chyt zabezpečuje obecní úřad.

odchycený pes bude předán držiteli ¬¬
oproti úhradě poplatků za náklady vy-
naložené za odchyt.

Jelikož se nám v  poslední době množí 
stížnosti na nedodržování obecně závaz-
ných vyhlášek, připomínáme tedy obča-
nům: že vyhláška, kterou vydalo Zastu-
pitelstvo obce Baška dne 18. 6. 2009 na 
svém zasedání k  zabezpečení místních 
záležitostí veřejného pořádku a stano-
vuje v  ní činnosti, které jsou na území 
obce Bašky zakázány je stále platná.

V neděli a o svátcích bez hluku
Vyhláškou se zakazuje o nedělích a o 

státem uznaných dnech pracovního kli-
du v době od 00.00 hodin do 24.00 hodin 
veškeré práce spojené s používáním se-
kaček na trávu, křovinořezů, kotoučo-
vých a motorových pil.

Sekačky na trávu a křovinořezy – se-
kačky na trávu a křovinořezy, poháněné el. 
energií, nebo spalovacím popř. vznětovým 
motorem, a také sekačky, které se zavěšují 
za zahradní malotraktory a traktory.

Kotoučové pily (jinak cirkulárky a 
okružní pily) jsou stroje určené k  řezání 
dřeva, kovů či dalších materiálů. Skládají 
se z ozubeného kovového kotouče a pohá-
něcího mechanismu, který kotouč roztáčí. 
Typy mohou být ruční stolní a ve stojano-
vém provedení.

Motorové pily (jinak také řetězové pily) 
jsou stroje určené především k řezání dře-
va, u kterých benzínový nebo elektrický 
motor pohání řetězku, nebo malé ozubené 
kolečko, které pak pohání řetěz.

Užívání zábavné pyrotechniky
Dále upozorňujeme na Obecně závaz-

nou vyhlášku obce Baška č. 5/2009 k za-
bezpečení místních záležitostí veřejného 
pořádku na veřejných prostranstvích, 
kterou se reguluje užívání zábavní py-
rotechniky, kterou zastupitelstvo obce 
vydalo na svém zasedání dne 18. 6. 2009 
a týká se zejména provádění pyrotechnic-
kých efektů a ohňostrojů. Tyto je možno 
vykonávat pouze v době od 31. 12 do 1. 1. 
a to na těchto místech:

Baška – parkoviště pod přehradou¬¬
Kunčičky u Bašky – fotbalové hřiště¬¬
Hodoňovice – prostranství před Restau-¬¬
rací u Čendy
Hodoňovice – hříště na Kamenci¬¬

V případě konání ohňostroje mimo takto 
vymezenou dobu a místa, lze udělit výjim-
ku na základě žádosti, která musí obsaho-
vat:

jméno, příjmení nebo název, trvalý po-¬¬
byt nebo sídlo pořadatele akce, identifi-
kační číslo nebo číslo rodné
označení druhu akce, datum konání, ¬¬
počátek, konec a místo konání
předpokládaný počet osob, které se ¬¬
akce zúčastní
počet členu pořadatelské služby¬¬

Žádáme občany o důslednost 
v dodržování těchto vyhlášek.

Volné pobíhání psů je zakázáno!

Dodržování obecně závazných vyhlášek

ze obecní vyhlášky

ze obecní vyhlášky
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Kulturní komise rady Obce Baška připravuje nekomerční tradiční zájezd

Zájezd za poznáním krás naší vlasti 
ve dnech pátek 4. září - neděle 6. září

Trasa zájezdu:
Pátek 4. září¬¬  - Baška – Telč (prohlídka náměstí s průvodcem), Havlíčkův Brod - pro-
hlídka muzea Karla Havlíčka Borovského s  průvodcem, klasicistní lovecký zámek 
Kozel u Plzně (nejnavštěvovanější památkový objekt západních Čech
Sobota 5. září¬¬  - Karlovy Vary (dvouhodinová prohlídka s průvodcem), hrad Loket 
(historické interiéry, expozice porcelánu , vězení), Mariánské lázně – možnosti: pro-
jížďka turistickým autovláčkem po městě, zpívající fontána, popř. Park Boheminium 
- naučně poznávací okruh s maketami významných stavebních památek České repub-
liky (jen individuálně po dohodě)
Neděle 6. září¬¬  - Plzeň (Evropské hlavní město kultury 2015), dopolední program, 
možnosti: Velká synagoga (největší synagoga v Česku a třetí na světě), Muzeum loutek 
(1200 loutek mj. postavičky Spejbla a Hurvínka, interiér bytu Josefa Skupy - kavárna, 
věž katedrály sv. Bartoloměje (nejvyšší kostelní věž (102,6m) v České republice), od-
poledne - Tábor (Husitské muzeum) - nová expozice husité, zpřístupněna v roce 2010. 
V deseti sálech se odehrává příběh husitství až po vývoj historické paměti na husitství 
v 19. a 20. století, samostatná výstava k 600. výročí upálení Mistra Jana Husa.
Ubytování:¬¬  Domov mládeže v Plzni, pokoje jsou třílůžkové (buňka 2 pokoje, společ-
né WC, sprcha)
Předpokládaná cena zájezdu 2.250,- Kč¬¬ . V ceně: ubytování, jízdné, průvodci, rezer-
vace vstupů, parkovné, polopenze v místě ubytování - pátek večeře, sobota snídaně a 
večeře, neděle snídaně a oběd, sobotní oběd v Karlových Varech v ceně zájezdu.

Bližší informace, přihlášky a organizační záležitosti, vám poskytne pan David Bla-
hut, předseda kulturní komise a vedoucí zájezdu, na informativní schůzce, která se 
uskuteční

středa 6. května 2015 v 17.00 
v zasedací místnosti obecního úřadu Baška.

Nepřehlédněte: rezervace zájezdu před informativní schůzkou není možná.
Kontakt: David Blahut tel. 737 910 533

Plánujeme zájezd za poznáním
z kultury

Povinné očkování psů proti vzteklině
V sobotu 25. dubna 2015 bude provedena vakcinace psů proti vzteklině na těchto místech:
Obecní úřad¬¬ ....................................................8.00 hod
Baška u Cihelny¬¬ .............................................9.00 hod
Malá Baška¬¬ ....................................................9.30 hod
Hodoňovice – Kamenec¬¬ ...............................10.00 hod
Hodoňovice – U Čendy¬¬ ................................10.30 hod
Kunčičky u Bašky – Bayerův mlýn¬¬ .............11.30 hod
Kunčičky u Bašky – Hlíny¬¬ ...........................12.30 hod

Poplatek za jednoho psa činí 120,- Kč.
Dle zákona je majitel psa povinen nechat ho očkovat proti vzteklině od 3 měsíců stáří a pak pravidelně dle vakcinačního schéma-

tu, který udává výrobce vakcíny. Během očkování je možné zakoupit preparáty na odčervení i odblešení.

Vakcinaci provede MVDr. Radka Kopřivová (mob. 777 787 178)
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Pes loveckého plemene, jakým je labra-
dorský retrívr, golden retrívr, irský setter, 
anglický setter, maďarský ohař, výmarský 
ohař nebo strakatý bígl, je módní záležitost. 
Tato lovecká plemena se hojně vyskytují i 
v naší obci. Chovají je „nemyslivci“, a psi 
jsou v  těchto rukou pro volně žijící zvěř 
v  lesích jako ostře nabitá zbraň. Lovečtí 
psi mají ve své povaze po staletí genetic-
ky prochován lov zvěře. Jejich majitelé se 
chovají krajně nezodpovědně, když berou 
psy do mysliveckého revíru a psy v něm 
ponechávají volně pobíhat. Psi pak použí-
vají svůj lovecký pud a snaží se slídit, vy-
hledávat a lovit zvěř, např. ohaři strhávají 
slabší srnčí kusy, trhají zajíce. Takovéto 
jednání – lov, lze považovat za pytlačení, 
za pytlačení lze považovat rovněž honění 
zvěře, ač pes zvěř neusmrtí.

Je obecně známo, že v  zimě a zjara je 
zvěř zesláblá. Pokud je slabá zvěř navíc 
honěna psy, dochází následkem stresu 
k jejímu uhynu, k čemuž, jak zjistili místní 
myslivci, dochází opakovaně i ve zdejším 
revíru. Nutno rovněž upozornit, že pes 
jako predátor, prostor honitby zavětří, tedy 
zanechá psí pach, který zvěř opět plaší. 
Často držitelé psů (i neloveckých) přichá-
zejí se psy až ke krmelcům a zvěř se i dva 
dny nenakrmí. 

Vyrušená a vyplašená zvěř prchá a čas-
to se bezhlavě vrhá přes silnice a končí 
pod koly aut. Na zdejších silnicích ročně 
zahyne v průměru 10 ks srnčí zvěře, a lze 
odhadnout, že dalších 10 ks není nikým 
evidováno. V  našich podmínkách je pro 
plašenou zvěř nebezpečná nejen silnice, 
ale také polozamrzlá přehrada. Jenom 
v katastrálním území Baška za jeden úno-
rový víkend policie, hasiči spolu s  mys-
livci zasahovali u 6 ks srnčí zvěře, kterou 
měli na svědomí psi. 

Ze zákona o myslivosti vyplývá, že pes 
se nesmí v  honitbě a v  ní po honebních 
pozemcích volně pohybovat. Honebním 
pozemkem se rozumí zejména každý po-
zemek se zemědělskou půdou, obdělávané 
pozemky, louky, lesy, polní a lesní cesty. 

Členové mysliveckého spolku v  Baš-
ce tímto apelují především na bezohled-
né držitele psů loveckých plemen, aby si 
byli vědomi vlastnosti svých čtyřnohých 
miláčků, zamezili jejich volnému pohybu 
v honitbě, štvaní zvěře a předešli tak poru-
šování právních předpisů, zejména zákona 
o myslivosti, trestního či přestupkového 
zákona. 

Na závěr je na místě doporučit, aby před 
tím, než se občan rozhodne ke koupi pejs-
ka, si dobře promyslel k jakému účelu ho 
potřebuje a tím uspokojil nejen své zájmy, 
ale rovněž potřeby příslušného plemene 
psa.

Zboch František 
předseda mysliveckého spolku Baška

Pes jako škodná
z mysliveckého spolku

Termíny svozu odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 4. 5. - 6. 5. 1. 6. - 2. 6. 6. 7. - 7. 7.
Kunčičky u Bašky 7. 5. - 8. 5. 3. 6. - 4. 6. 8. 7. - 9. 7.
Hodoňovice 8. 5. - 9. 5. 4. 6. - 5. 6. 9. 7. - 10. 7.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 22. 4. 6. 5. 20. 5. 3. 6. 17. 6.
Kunčičky u Bašky 23. 4. 7. 5. 21. 5. 4. 6. 18. 6.
Hodoňovice 24. 4. 8. 5. 22. 5. 5. 6. 19. 6.

Aktuální termíny naleznete na internetových stránkách obce v sekci Kalendář. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2015. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2015 jsou shodná:

Tříděný odpad (pytle)¬¬  - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci
Komunální odpad (popelnice)¬¬  - jednou za 14 dní
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Vážení spoluobčané,
V předposledním čísle Zpravodaje jsem 

Vás seznámil s  našimi  požadavky, kte-
ré byly předány a osobně projednány na 
Obci se starostkou, paní Babicovou, dne 
14. 11. 2014 a popsali jsme Vám, co zatím 
víme = jak se vyvíjí situace okolo výstav-
by protihlukových stěn okolo silnice I/56. 

23. 3. 2015 se uskutečnilo v  hostinci 
U Čendy od ledna avizované Setkání s ob-
čany s Hodoňovic, kde nám paní starostka 
víceméně dala konkrétní odpovědi k naším 
požadavkům ohledně lávky na Kamenci /
bod 1)/, zajištění řešení chodníku od Čen-
dy k  prodejně Fagella /bod7)/ a úpravu 
okrajů komunikací po úpravě v souvislosti 
s kanalizací /bod 6)/ ze dne 14. 11. 2014. 
Je opravdu dobré, že se Obec našimi při-
pomínkami zabývala, avšak nejeví se nám 
jako fér, že se mezi našimi Hodoňovický-
mi spoluobčany nezmínila o naší iniciativě 
a o tom, že naše připomínky vzala na vě-
domí a řeší je.

Je jen škoda, že jsem se ani nedostal 
k  poděkování vedení Obce za součinnost 
v naší akci „obtěžující osvětlení Billboar-
du u Stolařství Svoboda u I/56 a zajištění 
vypsání soutěže na projekt chodníku mezi 
Čendou a Fagellou, takže tak činím nyní a 
jsem velice rád, že činnost našeho Občan-
ského spolku Pro Hodoňovice nezůstává 
bez odezvy a kladné reakce.

Dosud nebylo dořešeno stání auto-
busů na konečné zastávce na Kamenci. 
14. 11. 2014 –viz bod 5); v předminulém 
Zpravodaji jsme psali o naší žádosti zajistit 
označení zastávky obvyklým označníkem 
a vodorovným značením, aby na zastávce 
neparkovaly kamiony a hlavně, aby auto-
busy stály pro nástup cestujících mimo od-
bočku k lávce. Po slíbeném termínu jsem 
se zkraje ledna dověděli z přeposlané zprá-
vy odpovědných orgánů (PČR a Odbor 
dopravy Magistrátu Města FM), že námi 
požadovaná úprava není s  ohledem na 
šířku komunikace možná. Požádali jsme 
Obec o DOHODU s dopravcem, že řidiči 
budou zastavovat na konci rozšíření části 
místní komunikace u RD čp. 85, dosud je 
však problém stejný = při nastupování ces-
tujících stojící autobusy brání ve výjezdu 
z ulice k  lávce anebo brání ve vjezdu do 
ní. 

Až dnes se ke mně dostalo pro „obyčej-
ného smrtelníka“ nicneříkající sdělení DI 
PČR ze dne 9. 3. 2015 odkazující na ČSN 
apod. Čekal bych, že Obec přidá k tomu-
to sdělení pro nás srozumitelný komentář, 
protože se jedná o sdělení k našemu poža-
davku na Obec a nikoliv obráceně.

Mrzelo nás také, že Obec od 16. 1. 2015 
nezajistila účast co nejvyššího představi-
tele Dopravní policie ČR (dále DI PČR), 
kterého jsem se chtěli dotázat na kontroly 
dodržování snížené rychlosti na křižovat-
ce I/56 s oběma, touto silnicí rozdělenými, 

částmi Hodoňovic a na výhledy této čin-
nosti do budoucna. Sdělení Obce o přítom-
nosti zástupce DI PČR na Setkání občanů 
v Kunčičkách u B. je chabou výmluvou a 
nemyslím si, že by občany Kunčiček za-
jímal problémy nedodržování rychlosti 
v Hodoňovicích a s ním spojeného nebez-
pečného přejíždění z Kamence do Dědiny 
a obráceně, kdy obzvláště ve špičce mají 
problém přejet autobusy a řidiči se „slab-
šími“ vozidly.

Do budoucího zpravodaje Vás bude-
me informovat o našich požadavcích na 
úpravy a doplnění veřejného osvětlení 
v naší místní části, jak je předám na jed-
nání komise pro bezpečnost a dopravu dne 
25. 3. 2015.

Co se týká výstavby protihlukových 
stěn, nemá, podle sdělení paní starostky, 
ani Obec informace o termínu zahájení 
této dlouhodobě odkládané stavby. Víme 
jen, že prostředky na stavbu jsou k  dis-
pozici a že ŘSD nyní vyhlásilo soutěž na 
dodavatele.

Připomínám náš email 
pro.hodonovice@post.cz

Na Vaše příspěvky a podněty se jménem 
OSpH těší

Jaroslav Zámečník 
předseda sdružení

Zpráva Občanského sdružení Pro Hodoňovice
ze života v obci

Vítání občánků
Vážení rodiče, dne 6. června 2015 by obec Baška ráda 

přivítala nově narozené děti mezi občany této obce.

Zveme všechny rodiče dětí narozených 
od 10. října 2014 do 26. dubna 2015 

s trvalým pobytem na území obce Baška.

Vítání občánků se bude konat v zasedací místnosti 
Obecního úřadu Baška.

Rodiče dětí narozených v tomto termínu budou na slavnostní uvítání svých dětí do života s dostateč-
ným časovým předstihem pozváni.

Čas konání slavnostního uvítání novorozených občánků do života bude upřesněn na pozvánce na 
Vámi sdělený kontakt.
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Vážení spoluobčané,
jestliže listujete denním tiskem či sledu-

jete televizi, jistě jste zaregistrovali repor-
táže, články, vzpomínky lidí, kteří si ještě 
i po 70ti letech od konce 2. světové války 
jsou schopni vybavit některé okamžiky vá-
lečných hrůz. Byť již jsou to vzpomínky 
kusé, ale jsou hluboce zakotveny v paměti 
snad navždy.

Troufám si říct, že asi neexistuje vesnice, 
město v naší zemi, kde by si tuto skuteč-
nost nepřipomněli, ať již různými beseda-
mi, pietními shromážděními nebo zmínkou 
o osvobození vesnice, města v  obecních, 
městských listech. I já bych chtěla cestou 
vzpomínek některých rodáků naší slouče-
né obce Baška přispět k malé pietě či poctě 
těch, kteří se konce války nedožili nebo se 
z války nevrátili.

Okénko „Moje vzpomínky na 2. světo-
vou válku“ otevírám u sester Šmídových 
– Josefy (nyní Ličkové) a Věry (provdané 
Šárkové), které mi své vzpomínky vyprá-
věly.

Rodina Šmídová žila již před rokem 
1900 v hodoňovické usedlosti č.p. 23 (nyní 
jsou vlastníky manželé Sopkovi), která se 
nachází téměř v centru vesnice.

 Jedná se o nevelké stavení se stodolou, 
kde během války žili manželé Josef a Anež-
ka Šmídovi. V té době již měli dceru Věru 
(1937), Josefu (1940), Marii (1942). Byd-
lel tu i bratr pana Josefa – František Šmíd 
s manželkou Jiřinou a dcerou Zdenkou, a 
také druhý bratr Alois. Jestli právě počítá-
te, jedná se o devět lidí, pro které bylo tře-
ba najít obživu, všichni někde museli spát, 
být vůči sobě maximálně tolerantní.

A paní Pepička i Věra vzpomínají na-
hlas, navzájem se doplňují:

„Začátek války jsme vůbec nevnímaly. 
Že se něco děje nedobrého jsme začaly tu-
šit až po krátkých návštěvách sousedů ze 
vsi, kteří vždy přišli, rychle něco šeptem 
sdělili, a ještě rychleji odešli. Proč? Tá-
zavě jsme se na sebe dívaly. – Zatkli pana 
Slavíka (bydlel u Langrů)…Zavřete slepi-
ce, bude chodit gestapo – dával ve zná-
most hostinský Stýskala, který měl schůzku 
v  místním hostinci s  tehdejším starostou 
obce Leopoldem Pavlasem…. Tak varovali 
občany před různými kontrolami němec-
kých důstojníků. – Z toho jsme vydeduko-
valy, že situace se přiostřuje,“ podotýkají 
paní Pepička a Věra.

„Během těch válečných let k nám chodily 
sousedky na „škubačky“ a tady se probra-
lo též kdeco – a že to nebyly historky vese-
lé, spíše tragické. 

Ke konci války, když šla fronta, spáva-
li jsme ve sklepě pod stodolou (barák to-
tiž podsklepený nebyl). Matrací nám byly 
brambory, nevadilo nám to, hlavně, že 
jsme byli v relativním bezpečí. Na noc tam 
chodili i Búžkovi (z č.p. 39 – dnes rodinný 
domek manželů Zápalkových). Jako dnes 
si vybavuji, že matka navařila ten největší 
hrnec fazolí na husto a my jsme je všichni 
jedli – to vidím jako dnes,“ dodává paní 
Pepička.

„Už to byl snad 4.,5. květen, slyšeli jsme 
strašné dunění po cestě, mysleli jsme si, že 
se „dědina“ stěhuje. Otec vyšel ven po-
dél plotu, podívat se, co se vlastně děje, 
a kdosi po něm začal střílet. Měl štěstí, že 
se vrátil dovnitř. To už šla fronta Baškou. 
Táta nás děti vzal a šli jsme se podívat na 
„Kolčorkové“ (pozemky směrem k  Čup-
ku, kde je dobrý výhled na Bašku). Nebyli 
jsme tam sami, stála tu už spousta lidí a 
Baška hořela, byla v  plameni. Byl krás-
ný den, teplo. Proti nám šli najednou dva 
cizí muži a utrousili poznámku – no, vy tu 
dlouho stát nebudete! A taky ne! Přiletěla 
jedna rána, druhá a my jsme rychle běželi 
z kopce domů, v zahradě u studny už stála 
matka, křičela na nás, ať se jdeme rychle 
schovat. Chvála Bohu, že jsme to vše pře-
žili,“ říká s nostalgií paní Věra.

„A když bylo po všem, byli jsme osvo-
bozeni, krásné dny pokračovaly. Kvetly 
šeříky, natrhali jsme kytice a šli se podí-
vat před místní hostinec U Stýskalů, okolo 
kterého právě jeli ruští vojáci - špinaví, 
zaprášení, unavení, na koňských povozech 

vezli vojenskou techniku. Ale my jsme byli 
rádi, že válečné hrůzy jsme přežili a bude-
me si moci zase v klidu hrát a žít poklidný 
život,“ tak uzavřela naše vyprávění paní 
Věra Šárková. 

Já jsem jim oběma za ochotu zavzpo-
mínat na válku, kterou prožívaly v Hodo-
ňovicích, poděkovala. Jsou to spíše tako-
vé náhledy na události té doby dětskýma 
očima. Ale jsou to jejich pohledy, opravdu 
autentické. 

Nosíte i Vy v  sobě vzpomínky na 2. 
světovou válku prožité v  naší sloučené 
obci? Chcete se s  nimi podělit s  našimi 
občany? Kontaktujte, prosím, Dajanu Zá-
palkovou, kronikářku obce Baška (mob. 
732 910 050).

Dajana Zápalková

Flašinetář

Flašinetář jde vesnicí 
staré časy připomíná 
a smutné písně hraje 

takové z vojny 
ruky nohy ofáčované 

tváře pokřivené bolestí 
uniformy zaprášené 

Flašinetář šel dál vesnicí 
točil klikou 

a my vzpomínali 
konec války 

Pryč rudá krev 
flašinetář se smál…

Moje vzpomínky na 2. sv. válku
z kroniky
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Po měsíci jsme opět zde se zprávičkami 
ze školy. Pololetí nám zamávalo s vysvěd-
čením v ruce a my se všichni díváme vstříc 
druhé části školního roku. Vy, rodiče, jste 
nahlédnutím do „školní zprávy“ zjistili, 
jak „jde“ vašemu dítěti matematika, český 
jazyk nebo další předměty, ale my, učitelé, 
můžeme rekapitulovat první pololetí ne-
jen z pohledu naučených znalostí, ale také 
úspěšnosti našich žáků v  nejrůznějších 
soutěžích a olympiádách. 

Už v  listopadu, a my se zpožděním in-
formujeme (laskavý čtenář promine), se 
Monika Koudelová, Eliška Bujnochová, 
Bořek Svoboda, František Odlevák a Da-
niel Kulhánek zúčastnili vědomostně-do-
vednostní soutěže s názvem Kvarteto III., 
kterou pořádalo Gymnázium PORG v Os-
travě. Naše pětice testovala své znalosti a 
dovednosti v nejrůznějších oblastech a ne-
šlo jen o logické uvažování, český jazyk, 
ale i o zručnost a rychlost při skládání hla-
volamu. Z  maximálního počtu 200 bodů 
získaly naše děti 135 a v silné konkurenci 
známých ostravských škol a městských 
škol, kterých bylo téměř 45, se umístily děti  
na krásném 19. místě. Od postupu je dě-
lilo necelých dvacet bodíků, snad příště.  
O obtížnosti se můžete přesvědčit sami, 
přikládáme pár zadání a výsledné řešení 
přineseme v příštím čísle.

Polovina bochníku chleba stojí o 6 1.	
Kč více než jeho čtvrtina. Kolik stojí 
celý bochník?
V  řadě čtyř domů bydlí rodina Čer-2.	
ných vedle rodiny Mokrých, ale ne 
vedle rodiny Bílých. Rodina Bílých 
nemá za sousedy rodinu Zelených. 
Jestliže vedle rodiny Zelených nebyd-
lí Modří, kdo potom sousedí s  rodi-
nou Zelených?
Táta Hynek, jeho syn Vilém a dcera 3.	
Jarmila mají součet svých věků 50 
let. Když se Jarmila narodila, bylo 
Hynkovi a Vilémovi dohromady 44 
let. Kolik let je nyní Jarmile?

Škola se snaží rozvíjet vaše děti po všech 
stránkách. Ne všechny děti rády běhají, 
šplhají nebo luští křížovky a skládají hla-
volamy. Žáci 5.A třídy pod vedením paní 
učitelky Romanky Kubicové byli nomino-
váni do II. ročníku výtvarné soutěže O po-
hár čeladenské ovečky, kterou pořádá Zá-
kladní škola v Čeladné, letošní téma znělo 
Staré chaloupky v  Beskydech. Kresby a 
malby všech dětí byly krásné, ale vyhrát 

mohly jen některé. Velký úspěch zazname-
nal Jan Smelík, který svou kresbou porotu 
zaujal a získal 3. místo. Při přebíráni ceny 
podpořili Honzíka všichni spolužáci a spo-
lečně s  třídní učitelkou Janou Herecovou 
školu v  Čeladné navštívili. Všem malým 
malířům a šťastnému vítězi gratulujeme a 
přejeme hodně dalších výtvarných počinů. 

Pokud jste z  pootevřených oken školy 
zaslechli procítěné přednesy básní nebo 
zpěv lidových písní, pak jste byli svěd-
ky nácviku nebo přímo „ostré“ soutěže 
v recitaci s názvem Knihomol a ve zpěvu 
s názvem Loutnička. Zatímco recitátoři už 

znají své postupující do okresního kola – 
Moničku Koudelovou a Františka Staufčí-
ka, zpěváčči si na obvodní kolo ve Frýdku-
Místku musí ještě počkat. Ale o tom všem 
zase příště.

Renáta Válková 
ředitelka ZŠ Baška

Úspěšná polovina školního roku
ze života školy
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Dìti opìt povyrostly a zase

Vám nìco chybí nebo naopak máte krásné kousky, 

které je Vám líto vyhodit ...

pátek 17. 4.

a sobota 18. 4. 2015

obecní úøad Baška 2.patro

od 14:00 do 18:00

od 9:00 do 12:00

Pøijïte je  èi  èi obojí! prodat koupit

Bazar se bude týkat dìtského obleèení (velikosti do XS, popø. S ), 
hraèek i sportovního vybavení.

Vzhledem k tomu, že tady máme jaro a za chvilku léto, 
zamìøme se na tato roèní období.

Øeknìte o této akci i dalším maminkám, sousedkám, kamarádkám...

Bližší informace na emailu evapro@post.cz nebo telefonu 608 564 887

jaro, léto
Dìtský bazar

V kunčickém fotbalovém areálu se v pá-
tek 17. května (v případě špatného počasí 
29. května) uskuteční již třetí ročník tur-
naje v malé kopané žáků základních škol. 
Slavnostního výkopu se stejně jako v před-
chozích ročnících zhostí starostka obce 
Baška, paní Irena Babicová.

Myšlenka uspořádat turnaj vznikla s vě-
domím, že dnešní mládež před pohybem 
mnohem raději volí pohodlí u počítačo-
vých her a filmů. Snižuje se zájem mla-
dých o sport, o kopanou nevyjímaje. „Toto 
trápí všechny venkovské kluby, nejen ten 
bašský a proto jsme hledali způsob jak pro-
ti dnešním lákadlům bojovat a dovést děti 
na hřiště, do kolektivu kamarádů“, uvedl 
předseda klubu Ing. Tomáš Bugna. 

Vítězství z minulého ročníku bude v ka-
tegorii starších žáků obhajovat družstvo 4. 
Základní školy z Frýdku-Místku. Vítězství 
v  kategorii mladších žáků si vybojovali 
fotbalisté 2. ZŠ. Stejně jako loni, také le-
tos budou pro úspěšné týmy připraveny 
zajímavé ceny. Ty obdrží rovněž nejlepší 
jednotlivci. „Cenu o nejlepšího brankáře 
turnaje si v minulém roce vychytal Adam 
Bůžek, brankář bašského dorostu. Největ-

ším vítězstvím je však radost ze vstřelených 
gólů a vítězství“, zhodnotil předseda Bug-
na.

„Turnaj fotbalových nadějí vnímáme 
jako možnost seznámení se zúčastněných 
mladých lidí s našim krásným areálem, 
také proto je možné jej brát jako náboro-
vou akci pro naše mládežnické týmy”, do-
plnil trenér dorosteneckého družstva Petr 

Bůžek. Případné zájemce o zapojení se k 
týmům žáků či dorostu zveme na trénin-
ky (dorost – úterý a čtvrtek, žáci – středa 
a pátek). Hráči nebo jejich rodiče nás také 
mohou kontaktovat na tel. č. 733 507 167.

Za TJ Sokol Baška 
Martin Boháč

Turnaj fotbalových nadějí v Bašce
ze sportu
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Slackline je poměrně mladý sport posi-
lující smysl pro rovnováhu a držení celého 
těla, jedná se o chůzi po polyesterovém po-
pruhu širokém 25mm, která posiluje tělo i 
ducha.

My, kteří jsme tuto aktivitu začali po-
koušet před 4 lety, jsme dosáhli určitého 
pokroku a dostali se do fáze, kdy jsme 
schopni Vám předat zkušenosti a ukázat 
Vám zač je toho pohoda. 

Proto pořádáme celodenní 
workshop pro všechny, kteří si 
chtějí vyzkoušet něco zajíma-
vého. Budeme mít připravené 
lajny všech délek pro každého, 
nejvíce samozřejmě pro začá-
tečníky, a ukážeme Vám zákla-
dy chůze a rovnováhy. Po celý 
den budete mít možnost shléd-
nout i nejednu dlouhou lajnu, 
abyste si mohli udělat obrázek 
o tom, kam může vaše budoucí 
snaha směřovat. 

Den strávený lajněním je 
o klidu a pohodě, ale také o 
výdrži a trpělivosti. Vezměte 
si s  sebou  do kapsy pohodu, 
deku, občerstvení a oblečení ve 
kterém Vám nebude líto válet 
se po zemi. 

Na programu bude celo-
denní ukázka všeho možné-

ho i nemožného na lajnách o délkách 
20 m až 100 m. Dále lajny od 5 m délky 
opravdu pro každého. Starat se o Vás 
budou zkušení lajneři, od kterých se do-
zvíte vše, co Vás bude zajímat. Zjistíte 
jaké materiály se používájí, jak se lajny 
napínají, jak se po nich chodí. Všechno 
si můžete osahat, odchodit a odpadat 
na vlastní kůži. Své umění přijede uká-
zat také jeden z  průkopníků slackline 
v Česku - Tomáš Kovalčík. 

Akce se koná 
v neděli 19. 4. 2015 

od rána až do večera 
v kempu přehrady Baška, 

za přijatelného počasí, 
těšíme se na Vás !!!

Přijďte si vyzkoušet Slackline
workshop

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL
Ve čtvrtek 23. 4. 2015 v době od 10.00 – 15.00 hod.

proběhne v jednotlivých budovách škol

zápis dětí
do Mateřské školy v Bašce a do Mateřské školy v Bašce-Kunčičkách u Bašky. 

Zápis dětí je pro celý školní rok 2015-2016.
Rodiče, jestli zvažujete umístění svého dítěte v době od září 2015 do června 

2016 nebo se v tomto období chystáte nastoupit do zaměstnání, přijďte své dítě 
zapsat. V průběhu školního roku může nastat situace, že Vaše dítě nebude z ka-

pacitních důvodů přijato. Pomůžete i nám s plánováním organizačních záležitostí 
na jednotlivých zařízeních.

Poznámka: Přineste rodný list dítěte.
Zpřístupněny jsou rovněž informace o mateřských školách na internetu: www.skolabaska.cz

M. Rusková a V. Plucnarová 
vedoucí učitelky MŠ 
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čtvrtek
od 20.00 hod.

28. 5. 2015
parkoviště pod přehradou Baška

vstupné v předprodeji:
předprodej v síti

(350,- Kč na místě)290,- Kč
www.ticketon.cz

Obec Baška a Nadační fond Baška dětem

pořádá benefiční koncert

ŠANCE PRO DETI¡

Výtěžek z koncertu bude příspěvkem Nadačnímu fondu Baška dětem

na přístavbu a rekonstrukci ZŠ Baška.
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ZÁKLADNÍ INFO

více informací www.fotbalbaska.cz

 15. května 2015 /pátek/  

- v případě nepříznivého  

počasí bude akce přesunuta  

na 29. května 2015  

- budeme včas informovat

 Kunčičky u Bašky, fotbalový areál

 prezence: 8.30

 začátek turnaje: 9.00 

 5 + 1 (včetně náhradníků max 10 hráčů)

 maximálně 4 registrovaných hráčů / 1 tým

 povinný doprovod odpovědné osoby

 KATEGORIE „A“ (hráči 6 - 10 let)

 KATEGORIE „B“ (hráči 11 - 15 let)

 zajímavé ceny pro vítěze

 pozornost pro všechny účastníky 

 drobné občerstvení pro účastníky

 náborové informace a benefity

 radost z pohybu

 rozlosování a pravidla turnaje   

budou včas zaslány   

elektronicky odpovědné   

osobě a rovněž vyvěšeny   

v místě turnaje

 během turnaje možnost 

 zakoupení sportovního 

 zboží značky ZINA

TURNAJ SE KONÁ POD ZÁŠTITOU 
STAROSTKY OBCE BAŠKA

partneři akce
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* U participujících partnerů Premio do vyprodání zásob.  

* U participujících partnerů Premio do vyprodání zásob.  

DÁREK PIKNIKOVÝ KOŠ
PIKNIKOVÝ KOŠ

1349 KČ

Piknikový koš

ke každé
sadě čtyř

pneumatik

Goodyear

nebo
Dunlop*

Profesionální servisní síť

Petr Galásek
Areál Beskyd Agro, Kunčičky u Bašky 66

739 01 Kunčičky u Bašky
Telefon: +420 558 439 711, Mobil: +420 724 070 693

Email: petrga@volny.cz
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J&Pcomputers 
nabízí: 

 servis výpočetní techniky u zákazníka 
(počítače, notebooky, monitory, tiskárny) 
- bez nutnosti odpojovat Váš počítač a převážet ho do servisu  
- svá data máte stále pod kontrolou 

 nově servis tabletů a mobilních telefonů 
 

 poradenství v oblasti výpočetní techniky 
- sestavení PC dle Vašeho přání 

 
 instalace počítačových sítí 

 
 možnost nákupu v našem e-shopu 

 
Vše za skvělé ceny   

      
  

 email: servis@jpcomputers.cz 
 mobil: +420 777 049 721 
 web: www.jpcomputers.cz 

N O V E  O T E V R E N O
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Provoz v mateřské škole v Bašce byl zahájen 4. března 1951. Na 
fotografii z roku 1952 jsou sedící: Naděžda Tancrová, Marta Má-
jová, Pavel Tomášek, * , Karel Tomášek, Jiřina Šputová, Zlatka 
Šanderová, Jarmila Marková, Zdenka Karásková. Stojící zleva: 

učitelka Vlasta Tragantová, děti: Ilona Fucimanová, Blanka 
Pastorková, Eduard Kravčík, Milan Šputa, Miroslava Sýkorová, 

Jarmila Smyčková, výpomocná pracovnice Vlasta Kohutová.

28. září 1951 byl zahájen provoz MŠ v Kunčičkách u Bašky 
(v budově tehdejší Národní školy). Na archivní fotografii z října 
1951 jsou nejenom pracovníci MŠ. Vpravo ředitelka MŠ Květa 

Kneblová, uprostřed školnice Eva Sulavová a vlevo pěstounka Jiřina 
Prášilová, ale tehdejší děti této MŠ, dnes téměř “sedmdesátníci”

Baška patřila k několika málo obcím našeho regionu, kde se ve 
40. a 50. letech hrál závodně lední hokej. Snímek z roku 1950 

zachytil hráče bašťanského klubu SS KBH. Vepředu zleva: 
brankáři Josef Bukovjan a Bohuslav Podžorný. Zadní řada 

zleva: Miloslav Konečný, Miroslav Skotnica, František Vraník, 
František Sýkora, Lubomír Fuciman a Dušan Pavelek.


